
interrogazione 

Alla cortese attenzione 
Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale 
Chiara Calati, Sindaco 

Oggetto: Amianto ed altri materiali pericolosi nell’area presso ex 
Novaceta e rela4va ex centrale termoele5rica. 

L’associazione “Dignità e lavoro” ha reso noto, tramite i suoi profili social, la presenza 
di lavori nell’area ex Novaceta. Inoltre, alcune foto mostrano camion carichi di 
materiali la cui natura non è nota uscire dai cancelli della ex Novaceta. 

Si ricorda che l’assessore CaDaneo, alla nostra interrogazione (nr. 25723 del 
03.06.2019) con la quale si chiedeva di conoscere i contenuP della mappatura dei 
materiali pericolosi eseguita dai proprietari (Unicredit Leasing), rispondeva che tale 
mappatura avrebbe potuto essere conosciuta tramite “richiesta di accesso agli a/ la 
quale avverrà con la tempis7ca determinata dalla complessità del fascicolo”, 
lasciando quindi dedurre che tale sPma non fosse stata da lei conosciuta al 
momento della risposta, ma solo eventualmente riconsiderata dopo l'accesso agli 
aT richiesto dal curioso consigliere.  

I nuovi lavori presso la ex Novaceta rendono nuovamente aDuali gli interrogaPvi 
proposP.  

Dato l’allarme che la situazione della ex Novaceta e della ex centrale eleDrica suscita 
nella popolazione magenPna, specialmente quella che risiede più vicina all’area 
industriale dismessa, si richiede di ricevere risposte puntuali e precise alle seguenP 
domande: 

1) Nella mappatura della ex Novaceta sono staP trovaP amianto ed altri materiali 
pericolosi? 

2) I proprietari hanno presentato un cronoprogramma per la bonifica e la messa in 
sicurezza dell’area? In caso affermaPvo, lo stanno aDuando? 

3) RelaPvamente alla ex centrale TermoeleDrica, risulta che il Comune abbia emesso 
ingiunzione, rimasta ineseguita, perché i proprietari provvedessero alla “sPma”. Di 
deDo comportamento risulta anche che l’Amministrazione Comunale avrebbe dato 
comunicazione ad ATS e alla Regione Lombardia. Quali provvedimenP hanno preso 
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interrogazione 

ATS e Regione Lombardia per far effeDuare o effeDuare d’ufficio, ai sensi della Legge 
Regionale 17/2003, la mappatura dell’amianto e degli altri materiali pericolosi? 

4) L'amministrazione comunale è a conoscenza degli ulPmi lavori che sono staP 
eseguiP sull’area? Cosa riguardavano? 

5) Nello specifico: i lavori riguardano l’area ex Novaceta o la ex centrale 
termoeleDrica? 

6) Quale era la natura dei materiali trasportaP dai camion usciP dalla ex Novaceta? 

Si richiede risposta scriDa.  

Magenta, 31 gennaio 2020.  

Silvia Minardi 

Capogruppo di Progetto Magenta
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